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Állatpark Turizmus Prémium Vándorkiállítás
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Antigén gyorstesztek a háziorvosoknál

A koronavírusos, illetve a náthás, influenzás betegek megkülönböztetésére és a negyedik hullám megfékezése
érdekében a betegekkel közvetlenül találkozó háziorvosok most már az eddiginél nagyobb számban is végezhetnek
antigén gyorstesztet, amennyiben ezt indokoltnak tartják. Ehhez megyénkben gyorsteszteket és arcvédõ maszkot osz-
tott ki a háziorvosok számára a kormányhivatal. Képünkön dr. Gulyás Gábor háziorvos.

Pénteken nyit a Városi Jégpálya

A súlyosbodó járványhelyzet miatt még fontosabb az oltás
Továbbra is Kelet-Közép-Európa a koronavírus-járvány

negyedik hullámának egyik kiemelt gócpontja, a delta ví-
rusmutáns gyors és agresszív terjedése miatt hazánkban
is nõ a betegek száma. A koronavírus-fertõzés tüneteit
mutató páciensek mellett azonban rendkívül sok a ha-
sonló tünetekkel háziorvoshoz forduló légúti beteg is.

– Már szeptemberben is nehéz dolguk volt a háziorvo-
soknak, sokat teszteltünk, de akkor még csak elszórtan
találtunk pozitív eseteket. Az elmúlt hét azonban azt mu-
tatta, hogy most már nagyon meredeken ível fel a görbe –
tájékoztatta szerkesztõségünket dr. Soós Zoltán háziorvos,
a Magyar Orvosi Kamara megyei elnöke.

Sokkal fertõzõképesebb
– A delta variáns sokkal fertõzõképesebb, azt tapasztaljuk,

hogy ha egy háztartásban valaki megbetegszik, szinte biztos,
hogy a többi családtagja is pozitív lesz, ráadásul gyorsan je-

lentkeznek a tünetek. Mindemellett pedig azt is látjuk, hogy
sokkal kevesebb covidos beteget találunk azok között, akik
felvették a koronavírus elleni védõoltást. Ha pedig mégis el-
kapják, lényegesen szolidabb tünetekkel vészelik át a beteg-
séget és csak kis százalékban kerülnek kórházba. Viszont az
oltatlanok nagy veszélyben vannak. A napokban volt ilyen
betegem, aki inkább csak bakteriális fertõzésre utaló tünetek-
kel jelentkezett nálam. Kapott antibiotikus terápiát, aztán meg-
történt a tesztelése is, de rövid idõn belül az egész családja
(köztük nagyszülõk is) beteg lett és azzal hívtak fel, hogy az
édesanya és a gyermek is bekerült a Covid ambulanciára.

Dr. Soós Zoltán azt mondja, minden bizonnyal lesz még
további hulláma a koronavírusnak, de az egyre szolidabbá
fog mérséklõdni és mikor elérjük a 90 százalék körüli érté-
ket (átoltottsággal, fertõzésen való áteséssel), akkor majd
influenzává szelídülhet át. Addig azonban azt tanácsolja,
hogy aki még nem tette meg, az vegye fel a koronavírus
elleni védõoltást, viseljenek maszkot, tartsák be a távolság-

tartásra vonatkozó elõírásokat és nagyon figyeljenek a kéz-
higiéniára, hogy minél hamarabb legyõzhessük a járványt.

Az SZSZBMK Jósa András Oktatókórházának oltó-
pontjain naponta meghaladja a kétszázat a harmadik
oltásra jelentkezõk száma. A telephelyi oltópontokon
a meghirdetett napokon száz felett van már azok szá-
ma napi lebontásban, akik a harmadik oltásukat sze-
retnék felvenni. A harmadik oltásra mindenki jogo-
sult, akinek a második oltása óta már eltelt négy hó-
nap. Emellett emelkedik azok száma is, akik az elsõ
vagy a második oltás lehetõségével szeretnének élni.
A Jósa András Oktatókórházban a hét minden nap-
ján várják az oltásra jelentkezõket. Az idõpontfogla-
lás továbbra is az EESZT idõpontfoglaló rendszerén
keresztül lehetséges.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)

Átszervezik a betegellátást
a kórházban

A koronavírus-járvány napi esetszámainak emelke-
dése szükségessé teszi Szabolcs-Szatmár-Bereg megyé-
ben a Covid-gyanús és -fertõzött betegek ellátásának
átszervezését, bõvítését – tájékoztatott a megyei kór-
ház. A koronavírusos betegek általános ellátásában a
nyíregyházi Jósa András Oktatókórház, a Fehérgyarmati
Kórház és a kisvárdai Szent Damján Görögkatolikus
Kórház vesz részt. A Covid-intenzív ellátás a Jósa And-
rás Oktatókórházban történik. Ami pedig még városun-
kat érinti: a Jósa András Oktatókórház pszichiátriai ak-
tív fekvõbeteg-ellátását átmenetileg a nagykállói Sántha
Kálmán Pszichiátriai Szakkórház veszi át.

Információs mellékek a betegek állapotáról:
– A 06-42/599-700-as központi telefonszám 1274-

es melléke (0–24 óráig hívható) mellett az 5555-ös
melléken is felvilágosítást tudnak kérni arról, hogy a
Jósa András Oktatókórház melyik részlegén/osztályán
látják el kórházba került hozzátartozójukat. Ezeken a
mellékeken az adott részleg telefonszámát is megad-
ják. Itt mindennap 14 és 16 óra között adnak további
felvilágosítást.

– Az 5555-ös melléken (munkanapokon 7.30–15.00
óra között hívható) a nem koronavírusos betegek elhe-
lyezésérõl is tájékoztatást tudnak adni, illetve ennek
alapján arról is, hogy hová címezzék a beküldött cso-
magokat a hozzátartozók.

– Gyermek elhelyezésérõl mindennap (0–24 óra) (42/
599-700) 1317-es melléken lehet információt kérni. A
Gyermekosztály Covid-ápolási egysége a 2290-es mel-
léken hívható, 0–24 órában.

A közönségkorcsolya kezdési idõpontok: 
Hétfõtõl péntekig: 19.00–20.30-ig

Szombaton: 11.45–13.30, 14.00–16.00, 16.30–18.30,
19.00–21.00

Vasárnap: 9.30–11.15,  11.45–13.30, 14.00–16.00,
16.30–18.30, 19.00–21.00
Az érvényben lévõ járványügyi intézkedéseket és az

épület befogadóképességét figyelembe véve (több mint 500
fõ) a létesítmény területére kizárólag koronavírus ellen
védett személy, valamint a felügyelete alatt lévõ 18. élet-
évét be nem töltött személy léphet be.

A pályához kapcsolódó szolgáltatások árai nem változnak. 
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Az õszi szünetben (október 25. és no-
vember 1. között) különleges kedvez-
ménnyel várta a látogatókat a Nyíregy-
házi Állatpark: egységesen mindenki szá-
mára 1000 forint volt a belépõjegy ára.
Ezt pedig sokan ki is használták, az akci-
ónak óriási sikere lett, egy hét alatt 20
000 vendéget fogadott a város egyik leg-
látogatottabb turisztikai attrakciója, ami
ráadásul ilyenkor is már egy újabb arcát
mutatja: vannak állatok, akiket a hideg
idõjárás miatt már csak a belsõ terekben
lehet látni, míg mások kint a legaktívab-
bak.

Bár a mostani, évszaknak megfelelõ idõ-
járás leginkább az állatpark hûvösebb ég-
hajlatot kedvelõ állatainak kedvez, a park
szubtrópusi és trópusi éghajlatot képviselõ
fajai is láthatóak, a hét minden napján. Egy
részük a külsõ kifutókban, míg a hõmér-
sékletre érzékenyebbek a Trópusi Házban,
a Zöld Piramisban, valamint a Viktória-ház-
ban töltik mindennapjaikat.

Vasárnapig látogatható az év
kiállítása

Még tavasszal nyílt meg a Kárpát-
medence legnagyobb honfoglalás
kori kiállítása a Jósa András Múze-
umban, ami ezúttal sem szûkölködött
különleges mûtárgyakban. A vándor-
tárlat már csak november 14-ig ma-
rad Nyíregyházán.

A vándortárlatot a miskolci Her-
man Ottó Múzeum állította össze 2
évvel ezelõtt, ami ott az Elit alakulat
2.0 címet kapta, és el is nyerte az év
kiállítása elismerést. Ezt követõen
került át Csíkszeredára, ahol a pá-
ratlan leletanyagnak köszönhetõen
30–50 ezer látogatóra számítottak,
de a koronavírus-világjárvány és az
intézmények bezárása miatt végül
csak tízezren tekinthették meg. Innen
érkezett a vándortárlat Nyíregyházá-
ra, amit a Szabolcs vezér földje tár-
lat egészített ki az intézményben (a
Jósa András Múzeumban található a vi-
déki múzeumok közül a legnagyobb hon-
foglalás kori leletanyag). A több mint 150
éves múzeum legszebb tárgyai közé tar-

toznak a honfoglalás kori leletek. Ezen be-
lül is legismertebbek a pompás hajfonat-
korongok és tarsolylemezek, melyek most
vasárnapig megtekinthetõek.

Nyíregyházi Állatpark: egy
hét alatt húszezer látogató

területet használja – mondta el Révészné
Petró Zsuzsa, a Nyíregyházi Állatpark osz-
tályvezetõje.

Az andoki kondorkeselyû
kedveli a hûvös idõjárást

– A hõmérsékletre természetesen a vál-
tozó testhõmérsékletû állatok a legérzéke-
nyebbek, így õket már csak a belsõ terüle-
teken lehet megtekinteni, mint a szárazföl-
di és vízi teknõsöket, illetve krokodilfélé-
ket – mondta. – A madarak még mind a
külsõ volierekben, mind a belsõ helyeken
elõszeretettel tartózkodnak, de nyilván ez
is fajfüggõ, hiszen egyesek – mint például
az andoki kondorkeselyû – kifejezetten
kedveli a hûvös idõjárást.

Jó részük egzotikus tájakon
õshonos

– A Nyíregyházi Állatpark kontinensen-
ként mutatja be Földünk állatait és az itt
élõ 5000 állat közül jó részük egzotikus
tájakon õshonos. Azt mindenképpen érde-
mes tudni, hogy az 500 faj jó része Európa
más-más állatkertjébõl jött és több generá-
ció óta ott élnek, hiszen az állatkertek mint
modern Noé bárkái, élõhelyüktõl távol tart-
ják és tenyésztik a végveszélyben lévõ fa-
jokat. Az állatpark számtalan látogatható
belsõ állatházzal rendelkezik, gondoljunk
csak a Zöld Piramisra, a Hüllõovira, a Vik-
tória-házra vagy a nemrég átadott India-
házra. Ezek az épületek látogathatóak és
sok kifutó esetében az állat maga dönti el,
hogy a hûvösebb kinti vagy a belsõ fûtött

A fõemlõsök a legérzéke-
nyebbek

Az emlõsök közül a fõemlõsök a legér-
zékenyebbek a hidegre. Orangutánokat
vagy gorillákat, illetve a világ legkisebb
majmocskáit   (selyemmajmok, tamarinok)
már csak a belsõ állatházakban, üvegabla-
kon keresztül lehet megtekinteni +15 Co

alatt.
– Mindemellett a takarmányozás tekin-

tetében is változás történik a külsõ kifutók-
ban élõ állatok esetében, hiszen energiá-
ban (egyes fajok esetében zsírban) gazdag
takarmányt kapnak ezek a fajok, a fókák
például dupla annyi tengeri halat (herin-
get, makrélát, tintahalat) esznek, mint a
nyári hõségben.

A Nyíregyházi Állatpark a hét minden
napján várja a látogatókat reggel kilenc
órától délután 4 óráig.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)
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Idén rekordot döntött a turizmus az országban
A várakozásokat is túlszárnyalták az augusztusi és szeptemberi vendégéjszaka-számok Nyíregyházán

Bár az elmúlt évtizedekben is jelentek már meg járvá-
nyok, vagy éppen történtek természeti katasztrófák, ame-
lyek egyes országok tekintetében markánsan visszavetet-
ték az idegenforgalom teljesítményét, a Covid-19-cel
összevetve ezek hatása mégis eltörpül: a koronavírus-vi-
lágjárvány derékba törte a turizmust, azóta pedig át is
alakította az eddig megtapasztalt tendenciákat. A nem-
zetközi utazások iránti kereslet visszaesett, és egyre töb-
ben nyaralnak belföldön. Nyíregyházán a várakozásokat
felülmúlóan alakult az idei szezon.

– A várakozásokat is túlszárnyalták az idei augusztusi
és meglepetésre a szeptemberi vendégéjszaka-számok be-

vallott adatai, amelyek nemcsak, hogy
meghaladták a 2020-as év ha-

sonló idõszakának alakulá-
sát, hanem a pandémiás

korlátozásoktól mentes
2019-es év hasonló
idõszakának foglalá-
sait is – errõl már dr.
Kása Brigitta aljegy-
zõ, hatósági fõosz-
tályvezetõ beszélt. A
júliusra bevallott
vendégéjszakák és a
vendégektõl beszedett

idegenforgalmi adó is
csaknem elérte a két év-

vel ezelõtti szintet. Az idei
idegenforgalmi szezon kedve-

zõ alakulása a városi szállodák és
más szálláshelyek, valamint a vendég-

látóhelyek árbevételét is növelte.

2021-ben augusztus és szeptember hónapokban pörgött
legjobban az idegenforgalom Nyíregyházán. Az emlí-
tett két hónapban 4 millió forint fizetendõ adóval és a
10 995-tel több eltöltött vendégéjszakával a pandémia
elõtti 2019. évi adatait is túlszárnyalta a szezon (ezek
azonban nem a KSH adatai, vagyis a magánszálláshe-
lyek vendégforgalma idõarányosan még nem is jelenik
meg benne).

Az idei turisztikai szezon az adó és a számok szemszö-
gébõl azt mutatja, hogy a múlt évi adatokhoz képest több

vendégéjszakát töltöttek el nálunk a turisták. Az elmúlt év
április–szeptember hónapok vonatkozásában 134 580 ven-
dégéjszakát vallottak be, ez a szám az idén 175 998 ven-
dégéjszakára növekedett. A városunkba látogató turisták
a jelzett hónapokban 41 418 vendégéjszakával többet töl-
töttek el idén az itt mûködõ kereskedelmi és magán szál-
láshelyeken, mint a tavalyi év hasonló idõszakában.

– A Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében 2020. áp-
rilis 26-ától 2021. június 30-áig terjedõ idõszakban
az eltöltött vendégéjszaka utáni idegenforgalmi adót
nem kellett fizetni a vendégeknek. Az önkormány-
zatok 2021. évtõl a be nem szedett adó után az álla-
mi támogatást már nem igényelhették, így 2021. elsõ
félévben ilyen jellegû bevétele az önkormányzatunk-
nak nem volt. Tavaly közel 50 millió forint állami
támogatást kapott a város a bevallott, de be nem
szedett idegenforgalmi adó után – mondta el az al-
jegyzõ.

Mivel a nyári szezon egyértelmûen pozitívan zárult
Nyíregyházán, az ágazat szereplõi bíznak benne, hogy
az õszi-téli idõszakra is ez lesz jellemzõ.

– Nagyon népszerû volt a próbaüzem alatt mûködõ új
szökõkútrendszer, de sokakat vonzott a Rally Hungary
2021 sportrendezvény is városunkba. A novemberi és de-
cemberi hónapok még mindig tartogatnak meglepetése-
ket: a hétvégén a libáé lesz a fõszerep a Sóstói Múzeum-
faluban a Márton-napi Vigasságok kapcsán, a december
hónap pedig az adventi várakozás jegyében zajlik majd –
tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje. 

(Szerzõ: Bruszel Dóra)

A turizmus 2021 nyarán rekordot döntött, hiszen mind-
három nyári hónap felülmúlta a tavalyi számokat. A bel-
földi vendégek domináltak a szálláshelyeken, de pozitív
elmozdulás volt tapasztalható a beutazó turizmusban
is. A Magyar Turisztikai Ügynökség kutatása alap-
ján tavaly csak a magyarok 30 százaléka akart
belföldön nyaralni, de ez a szám 2021-re 55
százalékra emelkedett; köszönhetõen a rugal-
mas lemondhatóságnak. 

Késõn indult a szezon

– Nyíregyházán – csakúgy, mint az ország-
ban mindenhol – a szezon késõn indult, hi-
szen a turisztikai attrakciók csak a korlátozá-
sok feloldása után, májusban nyitottak meg.
Elõször a Nyíregyházi Állatpark és a kulturális
intézmények, ezt követõen pedig a fürdõk fogad-
tak újra vendégeket – értékelte az elõzményeket
Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai
Nonprofit Kft. ügyvezetõje, hozzátéve, hogy az ugrásszerû
növekedés mind a turisztikai attrakciók látogatottságában,
mind pedig a szálláshelyfoglalásokban csak a védettségi
igazolvány kötelezettség eltörlését követõen indult meg. 

Egyre több turista keresi fel a belvárost

– A járványhelyzet ellenére a fejlesztések folyama-
tosan zajlottak városunkban: olyan új turisztikai attrak-
ciók nyitották meg kapuikat, mint a Kulturális Negyed-
ben található Szindbád Színháztörténeti Rendezvény-
tér vagy a fiatalokat célzó Selfie Museum. A beruházá-
soknak, valamint a kulturális intézmények színes prog-
ramkínálatának köszönhetõen egyre több turista keresi
fel nemcsak Sóstógyógyfürdõt, hanem a belvárost is.
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A nyolcvanezer forintos nyugdíjprémium mellett kor-
rekcióra is számíthatnak az idõsek novemberben. A kor-
mány 2017 óta már negyedszer ad prémiumot a nyug-
díjasoknak, a törvény bevezetése óta idén a legmaga-
sabb összeget fizeti ki az állam. Átutalás esetén már
ezen a héten megkaphatják az érintettek a pluszössze-
get.

– Ez a tévékészülék már nem a legkorszerûbb, régi, de
még mûködõképes. Már régóta tervezgetem, hogy kicse-
rélem egy újra – mesélte Telepóczki Miklós, nyíregyházi
nyugdíjas. A novemberben érkezõ nyugdíjprémium
összegét akár ilyen cserékre is költhetik majd az idõsek.
Nemcsak prémiumot (80 ezer forintot), hanem nyugdíj-
korrekciót – egyénenként eltérõ lesz – is kapnak az érin-
tettek, így jelentõs összeghez juthatnak a következõ na-
pokban.

– Azt találtam ki, amiért neked is más az elképzelésed
a nyolcvanezer forint elköltésérõl és nekem is, hogy kis
cédulákra felírjuk, kinek mi a vágya, aztán összevetjük és
meglátjuk, ki fog gyõzni – hirtelen jött ez az ötlet Tele-
póczkiné Farkas Mártának, amikor férjével a nyugdíjpré-
mium elköltésérõl egyeztettek.

13. havi nyugdíj
– Idén minden eddiginél nagyobb, nyolcvanezer

forintos nyugdíjprémiumot fizetünk ki minden nyug-
díjasnak – 2,5 millió nyugdíjasnak vagy nyugdíjsze-
rû ellátásban részesülõnek – még akkor is, hogy ha
egyébként az érintett személy nem lenne jogosult a
teljes összegre. Emellett dolgozunk a 13. havi nyug-
díj visszaépítésén is. Ami már most biztos, hogy jö-
võre egy félhavi 13. havi nyugdíjat meg fognak kap-
ni az arra jogosultak, de hogyha sikerül teljesítenünk
a saját magunk számára meghatározott elvárásokat,
akkor ennél többet is vissza fogunk adni – mondta
videójában Novák Katalin családokért felelõs tárca
nélküli miniszter.

Százezer forinttal többet kapnak a nyugdíjasok novemberben

Örülnek az érintettek
– Minden évben nagyon jólesik ez a nyugdíjprémium,

hiszen ezáltal az ember azt érezheti, hogy kicsit fénye-
sebb lehet az ünnep. Ez a mostani összeg igazán nagyon
gáláns, tudom, hogy ezt sem egy mellényzsebbõl húzza
ki az ország vezetése, a kormányunk, hanem ezt az ala-
pozza meg, hogy nagyon jól mûködik a gazdaság. Ezt mi
magunk is érezzük, és persze látjuk:  nagyon szépen fej-
lõdik az ország – tette hozzá a nyíregyházi nyugdíjas.

Negyedszer jön a prémium
A kormány 2017 óta már negyedszer fizet prémiumot,

az idei lesz viszont a legmagasabb összeg a törvény beve-
zetése óta.

Novemberben kézbesítik
Az idei nyugdíjprémium kézbesítése november kö-

zepén indul, a nyolcvanezer forinthoz rakódik még
az infláció miatti korrekció összege, amely a novem-
beri nyugdíjakba beépítve érkezik, mintegy 1,2 szá-
zalékos emelésként. A Posta minden hónapban 12
munkanapon át viszi ki a havi rendszerességû nyug-
díjakat, átutalás esetén pedig november 12-én, pénte-
ken várható az összeg.

Számítások szerint a nyugdíjak 9-10 százalékkal emel-
kedhetnek az egy évvel korábbi szinthez képest, ez kö-
szönhetõ az inflációt követõ emelésnek, a prémiumnak
és a 13. havi nyugdíj már visszaépített részleteinek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-

deletben szabályozza a „Nyíregyháza Város Kultu-
rális Életéért Krúdy Gyula-díj” adományozásának
rendjét.

A kitüntetés a városban hosszabb ideje eredménye-
sen tevékenykedõ tudományos kutatónak vagy mun-
katársnak, képzõ- és építõmûvésznek, a közmûvelõ-
dés, közgyûjtemény, tánc, kórus, film, zene, színház,
valamint a nyomtatott vagy az elektronikus sajtó terü-
letén hosszabb ideje dolgozó személynek adományoz-
ható.

A kitüntetés adományozását bármely természetes
vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2021. november 30. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Újra lesz Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ ismét
megszervezi az Alzheimer Café rendezvényt, mely az
Alzheimer betegségben szenvedõk hozzátartozóinak
nyújt találkozási lehetõséget és tanácsadást.

A rendezvény idõpontja: november 16. 15.00 óra.
Helyszíne: Nappali Ellátó Központ, Nyíregyháza, Õz
u. 16.
Elõadást tart: dr. Móré E. Csaba pszichiáter fõorvos
„Kortalan kórtalanság, avagy a gyógyító nevetés” cím-
mel.

A programon való részvétel ingyenes, de elõzetes te-
lefonos regisztrációhoz kötött!
A rendezvényre történõ regisztráció, illetve további
tájékoztatás a 06-20/298-3370-es telefonszámon kér-
hetõ. A rendezvényen való megjelenés csak védettsé-
gi igazolvánnyal lehetséges. Minden érdeklõdõt sze-
retettel várnak!

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a tisztelt nyíregyházi városlakókat, hogy

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése Magyarország
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény
54. §-a és a Közgyûlés Szervezeti és Mûködési Szabályzata
27-30. §-ai alapján

2021. november 18-án (csütörtökön) 14.00 órától
közmeghallgatást tart a Városháza Krúdy termében.

(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. I. emelet 121.)

A közmeghallgatás alkalmával a helyi lakosság és a hely-
ben érdekelt szervezetek képviselõi a közgyûléshez, a pol-
gármesterhez, az alpolgármesterekhez, az egyes helyi képvi-
selõkhöz vagy a jegyzõhöz a helyi közügyeket érintõ kérdé-
seket intézhetnek, illetõleg közérdekû javaslatokat tehetnek.

Kérem az érdeklõdõ városlakókat, hogy a járványügyi hely-
zetre tekintettel a közmeghallgatásra érkezõk fokozottan fi-
gyeljenek a védelmi intézkedések betartására, valamint sa-
ját és mások egészségének védelme érdekében lehetõség sze-
rint viseljenek maszkot.

Kérem továbbá, hogy csak halaszthatatlan közérdekû
ügyekben éljenek a közmeghallgatáson történõ személyes
megjelenés lehetõségével.

A közérdekû kérdések és javaslatok megtételére a közmeg-
hallgatás idõpontja elõtt is van lehetõség.

A kérdéseket és javaslatokat a jegyzoikabinet@nyiregy-
haza.hu e-mail-címre, vagy postai úton Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatalához címezve (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1. szám) küldhetik meg a közmeghall-
gatás idõpontjáig.

Nyíregyháza, 2021. november 9.
Dr. Kovács Ferenc

Megyei Jogú Város Önkormányzata
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E-számla szolgáltatást vezetett be a Nyírségvíz Zrt.
november 1-tõl. Mostantól egy regisztrációt követõen
könnyen, környezetbarát módon intézhetõek a befizeté-
sek az önkormányzati cégnél. A társaság szerint az in-
gyenes szolgáltatásnak csak elõnyei vannak, amik egy-
szerûsítik, visszakereshetõvé és tervezhetõvé teszik a
számlák kiegyenlítését.

A Nyírségvíz Zrt.-nél már 2011 óta igénybe lehet venni
egyfajta e-számla szolgáltatást, a Díjnet rendszerén belül.
Így a mostani döntésnek van elõzménye, amit megerõsít,
hogy ezzel a lehetõséggel közel 9000-en élnek is. Nem
meglepõ, hogy a szám a koronavírus-világjárvány idején
is nõtt. A társaság most úgy gondolta, ne legyen úgymond
egy köztes szolgáltató a lakosság és a cég között, ezért
saját szolgáltatást indítanak november 1-tõl, noha a ko-
rábbi verzió is megmarad.

Egyenrangú a papíralapúval
Az ügyfélszolgálati osztályvezetõ kérdésünkre azt

mondta, az elektronikusan kiállított és a megszokott, pa-
píralapú számla egyenrangú, ugyanolyan hatáskörrel bír,
bárhol bemutatható, idõbélyeggel, elektronikus aláírással
ellátott. Emellett rengeteg elõnye van.

Számos elõnye van
– Nincs elkallódott, elveszett számla, vagy olyan, ami

késõn érkezett, esetleg nem kerül a postaládába. Az ímélek

E-számla szolgáltatás a Nyírségvíz Zrt.-nél
Az önkormányzati társaság kényelmes, környezetbarát megoldása

között bármikor könnyedén visszakereshetõ. Akinek van
internetelérése, akár a fotelben ülve kiegyenlítheti a szám-
láját, nem kell ezért elmenni valahová sorban állni. Az e-
számlával sokat tehetünk a környezetvédelemért is: a ki-
állítása során nem használunk papírt, valamint üzemanya-
got a továbbításához és a boríték sem lesz kezelendõ hul-
ladék – sorolta.

Áttekinthetõ, ingyenes
Olesnyovics Katalin hozzátette, a számlát olyan formá-

ban küldik meg, hogy azt nagyítani lehet, így könnyeb-
ben áttekinthetõ a tartalma. Aki ezt igénybe veszi, fizetési
értesítõt kap, így a késedelmes teljesítés eshetõsége is csök-
ken, egyben a felszólítások és azok esetleges negatív kö-
vetkezményei. Ráadásul az igénylése és használata telje-

sen ingyenes, mindössze a nyirsegviz.hu honlapon kell
hozzá regisztrálni.

Egyszerû regisztráció a feltétel
– A felhasználó azonosító, egy számla sorszáma és

az ímélcím megadása szükséges hozzá. A kérés fel-
dolgozását követõen a számlát elektronikusan állítjuk
ki, azt ímélben továbbítjuk, ami tartalmaz egy bank-
kártyás fizetésre alkalmas linket, így onnan pár kattin-
tással a számla kiegyenlíthetõ lesz.

Több módon intézhetõ
Mivel csatolmányban megküldik a számlát is, így az

adatok rendelkezésre állnak, ezért az kiegyenlíthetõ lesz
egyedi átutalással vagy csoportos megbízással is. A
Nyírségvíz Zrt. ezzel is törekszik a felhasználók elégedett-
ségi szintjének növelésére, amit ráadásul egy kampánnyal
is erõsítenek.

Pluszelõny
Túl azon, hogy a lakosok a szolgáltatással idõt, fáradsá-

got takaríthatnak meg, tesznek a környezetvédelemért,
nem utolsósorban most valóban nyerhetnek vele: mégpe-
dig okostelefont vagy tavasszal állatkerti belépõt a 2021.
november 1. és 2022. március 31. között regisztráltak.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak

részére történõ pénzbeli támogatás kézbesítésérõl

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazga-
tásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 20/A. § (1) bekezdése
értelmében a települési önkormányzat jegyzõje annak a gyermeknek, fiatal felnõtt-
nek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgy-
év november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, alapösszegû
(6000 Ft) pénzbeli támogatást folyósít.

A Gyvt. 20/A. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzõje
annak a gyermeknek, fiatal felnõttnek, akinek a 67/A. § szerinti hátrányos vagy
halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre
való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján a tárgyév november 1-jén
fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, emelt összegû (6500 Ft) pénz-
beli támogatást folyósít.

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló
149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 68. § (5) bekezdése alapján önkormányzatunk a
tárgyév november hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében 2021. novem-
ber 25-éig gondoskodik a jogosultak részére történõ folyósításáról.

Tájékoztatjuk, hogy a Magyar Posta Zrt. sikertelen kézbesítés esetén kézbesítési
értesítõt hagy a lakcímen, amelyen tájékoztatja a jogosultat az átvétel módjáról,
idejérõl. A jogosultnak a kézbesítés megkísérlését követõ 10. munkanapig van mód-
ja a postahelyen a küldeményt átvenni. A határidõ eredménytelen elteltét követõen
az át nem vett küldemények az önkormányzat részére visszaküldésre kerülnek.

Az önkormányzat részére visszaküldött pénzbeli támogatás jogosultjait értesítõ
levélben tájékoztatjuk a részükre járó pénzösszeg átvételének helyérõl és az ügyfél-
fogadási idõrõl.

Felhívjuk figyelmüket, hogy amennyiben a gyermek(ek) rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre való jogosultsága, valamint hátrányos vagy halmozottan hát-
rányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága
2021. november 1. napján fennállt, azonban a pénzbeli támogatást 2021. novem-
ber 30. napjáig nem kapták meg, azt legkésõbb 2021. december 2. napjáig jelez-
zék a Nyíregyháza Megyei Jogú  Város Polgármesteri Hivatal 42/524-589-es tele-
fonszámán.
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Az Északkelet-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna
kormánybiztosa Nyíregyházán tárgyalt múlt hét pénte-
ken. Dr. Palkovics László innovációs és technológiai mi-
niszter a megyeházán ezt követõen tartott sajtóesemé-
nyen hangsúlyozta, az egyik kiemelt feladat a záhonyi
térség logisztikai fejlesztése, bekapcsolva a térséget és
hazánkat a nagyobb szállítmányozási rendszerekbe, egy
190 milliárdos beruházás keretében. Az innovációs és
technológiai miniszter a nyíregyházi repülõtér és egye-
tem fejlesztését is a prioritások között említette.

Seszták Oszkár, a megyei közgyûlés elnöke vezette fel
a kormánybiztos sajtótájékoztatóját, melyet megelõzõen
munkaértekezleten szabolcs-szatmár-beregi vezetõkkel,
országgyûlési képviselõkkel is egyeztetett dr. Palkovics
László.

Foglalkoztatási rekord

Az Északkelet-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna
kormánybiztosa mindenekelõtt kiemelte, a magyar gaz-
daság visszakerült a világjárvány elõtti idõszakot jellem-
zõ fejlõdési pályára, s a növekedés várható mértéke 7 szá-
zalék körül lehet. A munkaerõpiac is a koronavírus-vál-
ság elõtti szinten van, sõt, 2021 augusztusában annyian –
több mint 4,7 millióan – dolgoztak hazánkban, mint a rend-
szerváltás óta még sosem.

Iparfejlesztés a térségben

A munkanélküliségi adatok a megyében is kedvezõek,
s a miniszter szerint erõteljes iparosodás indult meg Észak-
kelet-Magyarország irányába, melynek hatásai, eredmé-
nyei egy év múlva már látszanak. Az egyik legfontosabb
kérdésnek pedig a záhonyi térség logisztikai fejlesztését
látják, melyet kormányhatározat is megerõsít, bekapcsol-
va Magyarországot a nagyobb rendszerekbe.

A nyíregyházi reptér és egyetem fejlesztése is fontos
A záhonyi övezet beruházásai révén a kelet-nyugati logisztikába kapcsolódunk be

Bekapcsolódni a logisztikába
– Amikor a kormány néhány évvel ezelõtt úgy döntött,

hogy a Pireusz–Magyarország vasúti kapcsolatot létrehoz-
za, nagyon sok megalapozó vizsgálat elõzte meg. Ezek-
nek egyik kimenete egy olyan, úgynevezett V0 vasúti kap-
csolat megépítése, ami Záhonyt összeköti Gyõrrel. Ez szük-
séges ahhoz, hogy teljes mértékben ki tudjuk használni
azt a lehetõséget, amit a Budapest–Belgrád vasútvonal je-
lent, illetve tudjunk kapcsolódni ahhoz a Belsõ-Kínából
induló Nyugat-Kína, Kazahsztán, Oroszország érintésével
Ukrajnán keresztül zajló fuvarozási rendszerbe, ami vi-
szont Magyarországot a helyére teszi Európa közepén –
de ha nincs hozzá megfelelõ infrastruktúra, akkor ez nem
megy – fogalmazott prof. dr. Palkovics László.

190 milliárdos fejlesztés
A kormánybiztos hozzátette, a záhonyi átrakó kapaci-

tását növelni kell, s a tervezett, 190 milliárd forintos beru-
házás hatása érzékelhetõ lesz egyéb területeken is: útkap-
csolatok, s például a repülõterek fejlesztése terén.

Nyíregyházi reptér

Dr. Palkovics László hangsúlyozta: Nyíregyháza repülõ-
tere azok között van, melyet a kormány a jövõben fejleszte-
ni szeretne. S bár egy reptér fenntarthatósága a forgalomtól
függ, amit még elemeznek, de az irány egyértelmûen ez.

Nyíregyházi Egyetem: háromszoros
támogatás

A kormánybiztos kiemelte, szükség van az oktatási rend-
szer, benne a felnõttképzés, szakképzés fejlesztésére, ki-
emelten a felsõoktatáséra, melyben fontos szerepet kap a
Nyíregyházi Egyetem. – Itt nagyon pozitív dolgok történ-
nek, a Nyíregyházi Egyetem is modellváltó egyetem lett.
Gyakorlatilag most már nem az állam fenntartásában van,
hanem egy alapítvány, egy kuratórium irányítja és tartja
fenn az egyetemet, az állam viszont finanszírozza szerzõ-
déses formában. Ennek az lett a következménye, hogy a
2022-es állami támogatása az egyetemnek a 2021-es év-
hez képest megháromszorozódott. Ez azt a lehetõséget,
hogy az egyetem az eddigi tevékenységét kiterjessze, min-
denképpen tudja biztosítani.

Sok fejlesztés zajlik

A tájékoztatón elhangzott még, egy sor szakképzési fej-
lesztés zajlik a Nyírségben, illetve több olyan vasúti és
közúti fejlesztés, ami ehhez a komplex rendszerhez kap-
csolódik. A gazdaságfejlesztési programokról is szó esett
a találkozón, eszerint a megyei vállalatok is bõségesen
részesültek a pályázati támogatásokból. A miniszter hoz-
zátette, a zöldítés irányába tett lépéseket is tervezik, ipar-
fejlesztési kérdésekkel összekapcsolva.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Seszták Oszkár és dr. Palkovics László

50 ezer forintos ösztöndíjat kapnak az elsõs tanárjelöltek
Nyílt napot tartottak a Nyíregyházi Egyetemen

Hagyományos nyílt napját tartotta szerdán a Nyíregy-
házi Egyetem. A felvételi kampánynak ez már csak a foly-
tatása, hiszen a tanév elejétõl sorra járják a megye kö-
zépiskoláit az intézmény oktatói, hogy tájékoztassák a
diákokat az egyetem képzési lehetõségeirõl. A rendezvé-
nyen valamennyi intézet megjelent. Nyitányként a
Nemazalány és Szofi állt a színpadra.

Sok száz diák érkezett a Nyíregyházi Egyetem nyílt nap-
jára, ahol valamennyi képzési terület bemutatkozott. Emel-
lett standot állított a nyelvvizsgaközpont, az esélyegyen-
lõség és a diákhitel irodája. Bemutatkoztak az ösztöndíjat
és a duális képzést szervezõk is. A felsõoktatási intézmény
rektora ajánlotta a képzési területeket és valamennyi tá-
mogatást – erkölcsi és anyagi segítséget –, mellyel meg-
könnyítik az egyetemi éveket. A legnagyobb érdeklõdés
talán a pilótaképzés bemutatóit kísérte.

– Ismereteket nyújtunk arról, hogy milyen szakja-
ink és milyen képzéseink vannak. Mivel modellváltó
egyetem lettünk augusztus 1-tõl, egy szélesebb palet-
ta nyílt meg elõttünk abban, hogy hogyan támogat-
hatjuk a hallgatóinkat. Minden elsõéves osztatlan,
nappalis tanárjelölt hallgató például 10 hónapon át
havi 50 ezer forint ösztöndíjat fog kapni. Illetve szin-
tén minden elsõéves nappalis hallgatónak a tanulmá-
nyai megkezdéséhez laptopot adunk – nyilatkozta
Vassné prof. dr. Figula Erika, az egyetem rektora.

A végzõs középiskolások már tudják a következõ
fontos dátumot. A jelentkezõknek február 15-ig kell
a felvi.hu oldalon az e-felvételi rendszerben teljes
körûen feltölteniük a dokumentumokat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Csalogató programok

A jövendõbeli diáktársak is beszéltek a csalogató ifjú-
sági programokról, majd a fiatalok megismerhették a
campus épületeit, elõadótermeit, és a teljes infrastruktú-
rát. A laboratóriumtól a hangversenytermeken át a sport-
létesítményekig.
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Újabb gyûjtõpontok nyíltak a nyíregyházi lakosság szá-
mára a használt sütõolaj és sütõzsiradék leadására. A
hulladékudvarok (Korányi F. u. 3. és Kerék u. 1.), Mol ben-
zinkutak és Coop üzletek mellett már óvodákban, isko-
lákban, társasházakban, cégekben, más közösségekben
is könnyen megoldható az otthon keletkezett, használt
sütõolaj, sütõzsiradék gyûjtése. A Zöld Akciócsoport aláb-
bi cikkében felhívja a figyelmet a környezetbarát megol-
dási formára, egyben meg is indokolja a fontosságát.

Megindult Nyíregyházán az országos CseppetSem Prog-
ramhoz való csatlakozás intézmények, alapítványok, kö-
zösségek részérõl, az önkormányzat hozzájárulásával. A
lakossági Zöld Akciócsoport kezdeményezte a bevezetést
városunkban, hogy minél több felnõtt és gyermek szokása
lehessen e veszélyes hulladék elvitele otthonról egy kö-
zeli, jól elérhetõ gyûjtõpontra.

Palackban vagy üvegben

A programhoz kapcsolódók 25 Ft/kg visszatérítést kap-
nak a gyûjtött használt sütõolaj, sütõzsiradék után. Nem
önteni kell a gyûjtõedénybe,  hanem PET-palackban vagy
befõttesüvegben kell behelyezni. (Ha az üveg összetörik,
a tartalma a gyûjtõbõl akkor is kinyerhetõ.) A hulladékot 
a gyûjtõ cseréjével szállítják el, a gyûjtõpontra minden
alkalommal tisztított és fertõtlenített új gyûjtõ kerül. (A
koordinátor elérhetõsége: 06-30/689-5728.)

Lerakódik, nem oldódik, szétterül

S miért fontos, hogy a használt sütõolajat, -zsiradékot
ne a lefolyóba, vécébe, szemetesbe öntsük? Miért ne a

Fáradjunk el a fáradt olajjal a gyûjtõpontra!
A CseppetSem Programhoz Nyíregyháza is csatlakozott

kertünk földjére vagy a trágyadombra vagy állataink ta-
karmányába tegyük? Ha a vécébe öntjük, az olaj lerakó-
dik a csövek falára, s mivel nem oldódik a vízben, ott is
marad. Majd, ahogyan újabb olaj rakódik rá, egyre nö-

vekszik. A dugulás egyrészt kellemetlen, másrészt költsé-
ges, harmadrészt sokszor csak vegyszeres úton szüntethe-
tõ meg. Az olaj többi része a szennyvíztelepre érve szét-
terül a víz felszínén, még nagyobb károkat okozva ezzel
a környezetnek. Akadályozza a szennyvíz tisztítását, nem
engedi, hogy oxigén áramoljon a vízbe. A szennyvíztisz-
tító olajos végtermékét nem lehet termékeny iszapként
használni, mert az olaj a föld légáteresztõ képességét is
tönkreteszi. A szennyvíztisztítókban az olaj, zsiradék ki-
szûrése jelentõs pluszteherrel és -költséggel jár a lakosság
számára.

Szemétbe öntve nem hasznosul
A használt sütõolaj, -zsiradék szemétbe öntve nehe-

zen lebomló anyagként sosem hasznosul a hulladékle-
rakókban. Még veszélyesebb, ha élõ vizekbe jut, tavak-
ban, folyókban a felszínén úszva meggátolja a víz oxi-
génfelvételét, elpusztítja a vízi élõlényeket. A talajba jutva
az olaj szennyezi a talajflórát, fákat, növényeket tehet
tönkre. A takarmányba kerülve pedig rákkeltõ anyagok-
kal szennyezõdhet az állatok, késõbb pedig az emberek
tápláléka.

Újabb gyûjtõpontok

Büszkék vagyunk a környezettudatos csatlakozók-
ra. Itt leadhatjuk, és egyben támogathatjuk a gyûjtõt:
Aprónép Alapítvány, Krúdy Gyula u. 27.; Evangéli-
kus Kossuth Lajos Gimnázium, Szent István u. 17-19.;
Kosár Közösség, Hatzel tér 7.; Móra Ferenc Általá-
nos Iskola, Fazekas János tér 8.; Tégy a Gyermeke-
kért Alapítvány, Homok sor 15.; Sóstóhegyi Nyitnikék
Alapítvány, Kertész u. 15.

Fotó: Facebook/
CseppetSem
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Béremelés lesz a szociális szférában
Államtitkári bejelentés volt a szociális munka napján

Húsz százalékkal nõ a szociális és gyermekvédelmi
területen dolgozók fizetése 2022 januárjában – mondta
Fülöp Attila államtitkár Nyíregyházán. A szabolcsi me-
gyeszékhelyen szerdán ünnepelték a szociális munka
napját, összesen 20 megyebeli szakember munkáját is-
merték el az Élet Forrása Egyesület és a Debreceni Egye-
tem Egészségügyi Karának ünnepségén. Az ágazat küzd
az utánpótlás biztosításával, egyre kevesebb fiatal érdek-
lõdik a nagy áldozatot kívánó szociális munka iránt.

Négy éve ünnepeljük hazánkban a szociális munka
napját novemberben, az Országgyûlés 2016 decemberé-
ben döntött errõl a dátumról. A szférában dolgozó közel
százezer ember számára munkaszüneti nap november 12-
e, de ami még fontosabb, hogy ez a dátum az egész társa-
dalom felé egy jelzés, hogy mennyire fontos munkát vé-
geznek nap mint nap az ágazatban dolgozók.

Köszönet a szakembereknek
Egyre idõsödõ társadalomban élünk, egyre több ember-

nek van szüksége segítségre, az átlagéletkor 3 évvel nõtt
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 2010 és 2020 között.
A helyi szakemberek azonban kiválóan helyt állnak.

– Azt tudjuk, hogy szakmailag magas színvonalon
végzik munkájukat, hiszen ezt a képzések, továbbkép-
zések, a megszerzett diplomák és az Élet Forrása Egye-
sület által szervezett képzések, továbbképzések ezt jól
mutatják. Azt is tudjuk, hogy elhivatottak, nem lehet
ezt a munkát belsõ elhivatottság nélkül végezni, de a
harmadik, ami miatt én is itt vagyok, hogy látom, mi-
lyen emberi kapcsolatok vannak a szociális dolgozók
és az intézmények között, a megyében pedig milyen
szociális munka folyik – mondta beszédében dr. Vinnai
Gyõzõ országgyûlési képviselõ.

A szakemberek fáradhatatlan munkáját dr. Szabó Tün-
de, Nyíregyháza országgyûlési képviselõje is megköszönte
az Élet Forrása Egyesület és a Debreceni Egyetem Egész-
ségügyi Karának ünnepségén.

Változások a képzésben
A szociális munkás képzésben jelentõs változások tör-

téntek az elmúlt idõszakban, erre azért is volt szükség,
hogy gyorsan és jól tudjanak válaszolni a különbözõ kihí-
vásokra. Ennek érdekében még inkább gyakorlati jellegû-
vé váltak a képzések. Ennek ellenére is további nehézsé-

gekkel néznek szembe nap mint nap, mondta a Debrece-
ni Egyetem Egészségügyi Karának dékánja. Az utánpótlás
az egyik fõ probléma a szakmában.

– Mi az elmúlt idõszakban azt látjuk a szociális és az
egészségügyi területen is, hogy egyre kevesebb 18–20 éves
fiatal jelentkezik és egyre növekszik azoknak a felnõttek-
nek a száma, akik ezeken a területeken végzettséget akar-
nak szerezni. A hallgatói létszámunk nem nagyon válto-
zik, de van egy eltolódás. A fiatalok ezt a nehéz, nagyon
sok áldozatot kívánó munkát egyre kevésbé választják,
míg a felnõtt korosztály tagjai között egyre nagyobb azok-
nak a száma, akik ilyen típusú munkába be akarnak kap-
csolódni – tette hozzá dr. habil Móré Mariann.

Az okokkal sokat foglalkozott az intézmény, de azt ké-
rik a jelenleg szférában dolgozóktól, hogy nagyobb türe-
lemmel forduljanak a fiatalok felé a gyakorlati helyeken,
beszéljenek nekik arról, hogy a szakma nehézsége mel-
lett milyen jelentõs értéket adhat nekik.

Jelentõs béremelés
A nyíregyházi ünnepségen Fülöp Attila államtitkár úgy

fogalmazott, a koronavírus-járvány még inkább megmu-
tatta az elmúlt másfél évben, hogy milyen nagy szükség
van a szociális, segítõ szférára.

– Egy ilyen ünnepre azt gondolom mégiscsak illik vala-

mi olyat is mondani, ami a terület jövõje szempontjából
fontos lehet, ezért szeretném megismételni miniszterelnök

úr három héttel ezelõtti bejelentését,
ami a terület bérrendezésére és bér-

emelésére vonatkozik. Ennek értel-
mében 2022. január elsejétõl a
szociális és gyermekvédelmi terü-
let valamennyi dolgozója – füg-

getlenül attól, hogy önkormányza-
ti, egyházi, civil vagy állami fenn-
tartású intézménynél, szolgáltatónál
dolgozik – 20 százalékos béreme-
lésben fog részesülni – jelentette be

a szociális ügyekért felelõs államtitkár Nyíregyházán.

– A jövõ évi emelés mértékével együtt összesen 170
százalékkal nõttek a bérek az ágazatban az elmúlt há-
rom kormányzati ciklusban. Ez azt jelenti, hogy a szfé-
rában 370 ezer forint lesz az átlagkereset, ez 2010-
ben még mindössze 137 ezer forint volt – tette hozzá
Fülöp Attila.

A nyíregyházi ünnepség a díjak, elismerések átadásá-
val folytatódott, majd különbözõ szakmai elõadásokat
hallhattak a résztvevõk.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

– A NYÍRVV Nonprofit Kft. a Sarkantyú
utcán és a Homok soron már befejezte a
munkálatokat, de rövid idõn belül a Malom-
kertben is birtokba vehetik az új, komplex
háromrészes hajót, ahol többek között csúsz-

Forgalomkorlátozás várható

A  „Környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések Nyíregyházán” címû projekt ke-
retében november 15-én elkezdõdhet Kistelekiszõlõben a Korong utcai zárt csapa-
dékvíz-elvezetõ csatorna építése záportározókkal és átemelõkkel. A fejlesztés a víz-
mennyiségek elvezetésére és befogadására alkalmas alapcsatorna-hálózat kialakítá-
sával, lefektetésével kezdõdik, majd az utcai mélypontokon záportározók telepíté-
sével folytatódik. A kivitelezési munkák során lakossági forgalomkorlátozás lesz ér-
vényben.

A zavartalan közlekedés érdekében 
biztosított lesz a lakók napi kétszeri
(reggel és este) ki- és bejutása. A vár-
hatóan csapadékossá váló idõjárás kö-
vetkeztében sáros útra lehet majd szá-
mítani, mely nehezítheti a közleke-
dést. A Korong utcai zárt csapadékcsa-

torna kivitelezési munkái az idõjárás
függvényében folyamatosan zajlanak,
és tervezetten 2022 májusában feje-
zõdnek be. A kivitelezési munkákkal
járó esetleges kellemetlenségek miatt
kérik az ott élõk szíves türelmét és
megértését!

Hat játszótér újul meg
A napokban dr. Kovács Ferenc polgármester Facebook-posztjában jelentette be, hogy

hamarosan újabb hat játszótér teljesen megújul Nyíregyházán a több mint százból az
évek óta tartó, folyamatos modernizációs program részeként.

dák, egyensúlyfejlesztõ és térhálós játékok is
helyet kapnak. A fejlesztéssorozat ezzel nem
ér véget, az Északi körúton, a Tompa Mihály
és a Körte utcán is nemsokára megkezdõdik
az új és korszerû játékelemek kihelyezése.

 Fülöp Attila

Dr. Vinnai Gyõzõ és dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza országgyûlési képviselõi
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Elhurcoltak emléknapja – 2000 nyíregyházit vittek
málenkij robotra a szovjetek 1944-ben

Az elhurcoltakra emlékeztek múlt hét csütörtökön az
Északi temetõben. A II. világháború borzalmait tetézte
Nyíregyházán, hogy az úgynevezett felszabadítás vége
után két nappal, 1944. november 2-án a Vörös Hadsereg
katonái mintegy 2000 nyíregyházi polgárt tereltek össze
és vittek „kis munkára”, vagy ahogy a szovjetek mond-
ták: málenkij robotra. Alig néhány százan tértek haza kö-
zülük, lelkileg és testileg megtörten. Az elhurcoltak em-
lékmûvénél közös fõhajtással emlékeztek a város egyik
nagy gyásznapjára.

Ma is élnek és emlékeznek olyan unokák Nyíregyházán,
akik nem ismerhették egyik nagyapjukat sem, hiszen mind-
kettejüket málenkij robotra hurcoltak a szovjet katonák.

Az egyik gyásznapja Nyíregyházának
1944. november másodika Nyíregyháza egyik nagy gyász-

napja. A felszabadítónak mondott, késõbb évtizedekig, úgy-
mond ideiglenesen hazánkban állomásozó Vörös Hadsereg
katonái a háború sújtotta városból szedtek össze válogatás
nélkül nagyjából 2000 civil polgárt, akiket egy „kis munká-
ra”, azaz málenkij robotra hurcoltak a Szovjetunióba – alig
300-an tértek haza közülük. Elõttük tisztelegtek az Északi
temetõben felállított emlékmûnél, múlt hét csütörtökön.

„Kis munka” helyett éveken át tartó
szenvedés

A szervezõ önkormányzat nevében Jászai Menyhért
alpolgármester mondott beszédet, aki kiemelte, a „kis
munkának” nevezett romeltakarítás végül sokaknak hosszú
évekig tartó szenvedést jelentett. A nehéz körülmények,

az éhezés, az egészségügyi ellátás hiánya miatt sokan még
az odavezetõ úton életüket vesztették. – A kényszermun-
katáborokban egyre csak teltek a hetek, hónapok, s né-
hány hónapból végül hosszú évek lettek. Sokan elvesztet-
ték a hitüket, hogy valaha is hazatérhetnek. A szörnyû
körülményekrõl, a reményvesztettségrõl fennmaradt láger-

versekbõl, levelekbõl olvashatunk. Ebbõl idézek: „Istenem,
engedd meg, hogy egyszer hazatérjek, nem bánom, ha
otthon koldusszegény leszek, csak magyar legyek.”

Soha, sehol, senkinek...
Jászai Menyhért hozzátette, az itthon maradt édesanyák,

feleségek, gyermekek fájdalma és kétségbeesése mérhe-
tetlen volt, egyedül kellett helytállniuk a bizonytalanság-
ban, semmit nem tudva szeretteikrõl. A túlélõk pedig út-
ravalóul a „soha, sehol, senkinek” parancsot kapták, mély

hallgatásra ítélve, így évtize-
dekig nem lehetett hivatalo-
san beszélni errõl a szörnyû
nyíregyházi tragédiáról,
amely akkor szinte minden,
a háborút túlélt és itt maradt
családot érintett közvetlenül
vagy közvetve.

Közös ima a szenvedõkért

A fõhajtáson a történelmi egyházak jelenlévõ képviselõi
közösen mondtak imát az elhurcoltakért ökumenikus szol-
gálat keretében. – Századunk emberpusztító viharai emlé-
kezésre kötelezik az emberi szívet, fõleg azokét, akiknek életét
sok viszontagság közepette megkímélted, de a fiakét és az
unokákét is, akik apáik és anyáik arcáról olvasták az ember-
séget megpróbáló idõk maradandó jeleit – fogalmazott Csor-
dás Gábor római katolikus plébános. Az emlékezés koszo-
rúzással zárult, az elhurcoltak emlékmûvére a hozzátarto-
zók, leszármazottak is elhelyezhették a tisztelet virágait.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A napokban az elhurcolt postásokról is megemlé-
keztek Nyíregyházán. A városból több mint 2000 em-
bert vittek el szovjet munkatáborokba, köztük a fõ-
posta 24 dolgozóját. A Bethlen Gábor utcán elhelye-
zett emléktáblánál felidézték a történteket és koszo-
rúkat helyeztek el, melyen részt vett dr. Rákóczi Ildi-
kó önkormányzati képviselõ is.
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Óriás méretû olajképekbõl nyílt kiállítás
A történelmi Magyarország 64 vármegyéjét örökítette

meg óriás méretû olajképeken alkotójuk, a kárpátaljai
Kovach Anton. Ezekbõl vándorkiállítás nyílt a Kárpátaljai
Szövetség Szent István Keresztény Hagyatéka – A ma-
gyar Szent Korona vármegyéi címmel és most Debrecen
után Nyíregyházán is megtekinthetõk december 2-ig a
Váci Mihály Kulturális Központban.

A trianoni évfordulóhoz kapcsolható a kárpátaljai
Kovach Anton festõmûvész vándorkiállítása, mely a Szent
István alapította Magyarország 64 vármegyéjét
rajzolta meg.

– Olyan helyeket, amelyeket az ember
akár történelemkönyvbõl is ismerhet –
mint pl. a komáromi erõd látképét, vagy
az esztergomi bazilikát. Az alkotó pil-
lanatképekben örökítette meg a Nagy-
Magyarország, a Trianon elõtti Magyar-
országnak nemcsak területi nagyságát,
hanem épített és természeti értékeit is, ami
tanulságos mindenki számára – hangsúlyoz-
ta dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Egyedülálló vállalkozás
Már maga a vállalkozás nagysága is lenyûgözõ – fogal-

mazott a mûvészettörténész a kiállításmegnyitó elõtt. Egye-
dülálló vállalkozás a trianoni emlékév kapcsán, egy nem
is magyar állampolgártól, de ide nagyon is kötõdõ mû-
vésztõl.

– Mûvészi szempontból az lehet érdekes, hogy milyen
stílust válasszon a mûvész, aki megvalósítja ezt a progra-
mot. Kovach Anton egy nagyon izgalmas felfogást talált,
egy impresszionisztikus, könnyed, a részletekben nem el-
merülõt  – szólt a mûvészettörténész, Feledy Balázs.

– Nézze meg, hogy a szétszakadt Nagy-Magyarország
területén vannak-e olyan kapcsolódási pontok, melyek
olyan szépen kifejezik az egységet, mint pl. a
vallásunk, az Istennel való kapcsolatunk. Le-
het, hogy határt húztak, és lehet, hogy egy
országrész elszakadt, de az Isten iránti
szeretet, az istentisztelet ugyanaz maradt
minden egyes elszakadt országrészben,
és ez olyan biztos pont, mely összekap-
csolja ezeket az embereket, ezeket az
országrészeket – mesélt gondolatairól

Szocska Ábel, a Nyíregyházi Egyház-
megye püspöke.

Öt éve határozott a vándorkiállítás-
ról a kárpátaljai mûvész. Több helyen járt ko-
rábban hazánkban a plein air nyomán, majd be-
utazta Magyarország nagyvárosait. Esztergomban
készült az elsõ festmény, úgy három éve, aztán

ahogy közeledett a trianoni évforduló, partnere-
ket keresett a kiállításhoz. A Kárpátaljai Szövetség

segítette õt mindenben, mint most is. Seremet Sándor
fõtitkár, aki tolmácsolta a mûvész gondolatait:

– Nyíregyházán többször járt már a mûvész úr. Ez a

legjobban ismert város számá-
ra, hiszen ez van legközelebb

a régiónkhoz. Nyíregy-
házát járva, a többi

festményhez is
igazodva, vala-
milyen szinten a
legjelentõsebb
templomot ke-
reste fel, és a
festmény köz-

ponti szereplõje a
nyíregyházi nagytemplom lett – véleménye sze-

rint – építészetileg a legérdekesebb épület.
A vallás, a hit az egyetlen olyan kapocs, mely állandó,

és összekapcsolja a határon innen és túl élõ embereket.

„Össze kell fognunk”

– Ennek a kiállításnak az a legfõbb értéke, hogy egy
olyan múltat, egy olyan 1100 éves kárpát-medencei
jelenlétet rögzít, amelyben a teremtés, a megmaradás
és a helytállás egyaránt tetten érhetõ. Ez azt üzeni szá-
munkra, hogy a XXI. században is össze kell fogjunk,
és ez az összefogás azt kell, hogy eredményezze, hogy
újra a jelentõs, megkerülhetetlen népek sorába emel-
kedjünk Kelet-Európában – nyilatkozta Grezsa István
miniszteri biztos.

A vándorkiállítás Debrecenbõl érkezett Nyíregyházára,
majd Sopronba utazik, utána határon túli területekre szál-
lítják. A Váci Mihály Kulturális Központban december 2-
ig tekinthetik meg a nagyméretû alkotásokat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

„Kifejezik
az

egységet”
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Dávid Mihály szerint ilyen lesz az
idõjárás az év hátralévõ részében

Évszakról évszakra nyomon követjük a 
nyíregyházi vízépítõ mérnök, Dávid Mi-
hály idõjárás-elõrejelzéseit. Ha az év hát-
ralévõ részében is bejön a jóslata, akkor
idén sem lesz fehér a karácsony.

 
Dávid Mihály nyíregyházi vízépítõ mér-

nök, az ország legismertebb magánmeteo-
rológusa közel fél évszázada készíti napra
lebontott meteorológiai prognózisát, amit
szabadalmaztatója után, Dávid-naptárnak
hívnak. Módszerének lényege, hogy a Hold
járásával hozza kapcsolatba az idõjárás-
változást. Jóslatait százezrek követik nem-
csak itthon, a Kárpát-medencében is. Az
utolsó negyedévre nem sok jót ígér.

 

November

Napközben már nem kúszik majd 10 fok
fölé a hõmérséklet, és éjszaka is fagyokra
lehet számítani, a hónap végén egyre ke-
ményebbekre, sõt, leeshet az elsõ hó is.

 

December

A hónap elsõ felében hideg lesz, éjsza-
kai fagyokkal és nappal 0 fok körüli hõmér-
séklettel. Karácsony környékén azonban
erõsebb felmelegedés kezdõdik, szilvesz-
terkor pedig akár 10 fokra is felmelegedhet
a levegõ.

A Dávid-naptár szerint akár november végén is lees-
het az elsõ hó, de ami már most tény, hogy itt van a nya-
kunkon a december, ezzel együtt pedig a zord idõjárás.
Az erre való felkészülés jegyében a NYÍRVV Nonprofit
Kft. a napokban téli gépszemlét tartott a Tüzér utcai te-
lephelyén, ahol többek között a városvezetés, a kataszt-
rófavédelem és a rendõrség képviselõi személyesen gyõ-
zõdtek meg arról, hogy az elsõ hóesést felkészülten várja
a városüzemeltetõ társaság.

– A téli üzemmód jelentõsen eltér az átlagos éves ké-
szenléttõl, hiszen ez jelentõsen igénybe veszi a humán és

mûszaki erõforrásainkat is. Az ille-
tékes dolgozóink egyébként kü-

lönbözõ oktatásokon vettek
részt, a jármûparkunkat pedig
korszerûsítettük – fogalmazott
Petró Árpád. A NYÍRVV Non-
profit Kft. ügyvezetõje hozzá-

tette, közel 50 gép vesz részt a
hószolgálati feladatok ellátásá-

ban, köztük 7 nagy vezérgép,
amelyek szükség esetén hó-

tolást végeznek, egyébként pedig a síkosságmentesítésben,
sószórásban vesznek részt.

NYÍRVV: felkészülten várják a hóesést Nyíregyházán!

Szerdától téli üzemmódra, 0–24 órás
szolgálatra áll át a magyar közút is
  Minden év november 10. napjától téli

üzemmódra vált a Magyar Közút Nonprofit
Zrt., ez az idei évben sem volt másként.
Így országosan 19 megyei igazgatóságán,
95 mérnökségén és a központi irányítás-
ban is 0–24 órás szolgálatra álltak át a szak-
emberek.   

A közútkezelõ mind a 94 mérnökségén
feltöltötte a sótárolókat is, így országosan
összesen mintegy 137 ezer tonna útszóró
só, 1300 tonna kálcium-klorid granulátum,

2,9 millió liter kálcium-klorid oldat és 20
ezer tonna érdesítõanyag áll a szakembe-
rek rendelkezésére kezdõkészleten, melyek
pótlása keretszerzõdésekkel az egész téli
idõszakban biztosított. Ezen kívül azokon
a szakaszokon, ahol az elmúlt évek tapasz-
talatai alapján nagyobb a hófúvások elõ-
fordulási lehetõsége, ott hófogórácsokat és
-hálókat helyeznek ki, ez összesen 488 ki-
lométernyi útszakaszt érint. Emellett össze-
sen 414 kilométeren hóvédõ erdõsávok is
találhatóak az országos közúthálózat men-
tén.

 
A szakemberek arra kérik az autó-

sokat, hogy nyári gumijukat még a
tartós fagyok elõtt cseréljék át téli
közlekedésre alkalmas, megfelelõ mi-
nõségû és állapotú abroncsokra. 

Az õszi és téli hónapokban is érde-
mes a közlekedõknek még utazás elõtt
tájékozódniuk az aktuális forgalmi
helyzetekrõl, ezt megtehetik a Magyar
Közút Nonprofit Zrt. megyei diszpé-
cserközpontjai mellett a társaság útin-
formációs szolgálatánál is a 06-1/366-
2400-s telefonszámon.

– Amikor hosszantartó hóesés van, akkor alvállal-
kozó bevonásával végezzük a takarítást. Már meg-
történt a kiválasztása, és sor került a szerzõdéskötés-
re is. Mindemellett az idõjárás-elõrejelzést is szerzõ-
dött partnerrel végezzük, vagyis elõre értesülünk ar-
ról, hogy például mikor várható hóesés, vagyis
amennyire lehet, felkészültünk a téli idõjárásra.

Ütemezetten végzik

Dr. Ulrich Attila alpolgármester a helyszíni szemlén
felhívta a figyelmet arra, hogy mivel a NYÍRVV Nonprofit
Kft. több mint 290 kilométer szilárd és 310 kilométer bur-
kolatlan utat, 71 kilométer kerékpárutat, közel 16 ezer

parkolót, buszöblöket és a társaság kezelésében lévõ 355
kilométer járdát takarít, így ha leesik a hó, a takarítást üte-
mezetten tudja végezni a városüzemeltetõ társaság. Elõ-
ször a fõutakat és a fõbb tömegközlekedési útvonalakat,
majd a járdákat és a kerékpárutakat, azt követõen az össze-
kötõ és külterületi utakat, végül pedig a szervizutakat te-
szik járhatóvá.

Várhatóan keményebb lesz a tél

Petró Árpád azt mondja, várhatóan keményebb lesz az
idei tél. Mivel pedig a tavalyi enyhe volt, így jelentõs
mennyiségû sózóanyag maradt meg, amit idén hasznosí-
tani tudnak majd.

Fotó: illusztráció

Fotó: MTI

Petró Árpád
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Közellenség, Bogáncsvirág, Legénybúcsú, Idétlen
idõkig. A Móricz Zsigmond Színház említett elõadása-
iban nemcsak az közös, hogy sikerdarabok, illetve vá-
rományosok, hanem az is, hogy mindegyikben színpad-
ra lép István István. A színmûvésszel érzelmekrõl, han-
gulatokról, várakozásokról beszélgettünk.

– Amikor a szerzõdtetési tárgyaláson Horváth Illés
mûvészeti vezetõ a Közellenséget is említette, számomra
akkor derült ki, hogy egy Kleist-novella az alap, amely-
bõl sokan írtak színdarabot. Erdélyi színészként már ta-
lálkoztam vele, ugyanis Sütõ András nagysikerû drámát
írt Kohlhaas Mihály történetébõl Egy lócsiszár virágva-
sárnapja címmel. Csodálatos mû! Mi Tasnádi István
1999-ben írt mûvét mutatjuk be, akivel a premier után
beszéltünk arról is, hogy már az ötödik darabjában ját-
szom, és a legnagyobb szeretettel. Fantasztikus dráma-
írónak tartom! Míg Sütõ alkotásának központjában a
címszereplõ mellett Nagelschmidt alakja áll, addig a
Közellenség tipikus „tasnádis”, õ ugyanis a lovak szem-
szögébõl meséli el Kohlhaas Mihály történetét.

– Õk a narrátorok?
– Igen. A két lónak, a Kancának és a Csõdörnek óriá-

si, drámai szerepe van, nagyon sok mindent meg kell
élniük, s rendszerint nem értenek egyet. Nem egysze-
rûen elmesélik a történetet, hanem kommentálják is: az
egyik rosszallja Kohlhaas tetteit, a másik megérti. A
darabnak az a lényege, hogy el tudjuk-e fogadni, hogy
valaki az igazságtalanság ellen küzdve meddig mehet
el. A két ló közötti vita végigvonul a történeten, ettõl is
fantasztikus ez az elõadás. Csodálatos szerepek van-
nak benne. Az enyém nem nagy, viszont színészileg
egy újabb szelete a szakmának, s persze lehetõség is.
Szeretem Hersét játszani, aki az eredeti mûben Kohlhaas
szolgája, itt viszont ettõl több, mert családtagnak és

Csodálatos szerepek a Közellenségben
Drámában, vígjátékban, musicalben és krimiben is színpadra lép István István

segítõnek számít, aki a gyerekekre is vigyáz. Megverik,
kutyákat eresztenek rá – ez is egyik oka a címszereplõ
lázadásának.

– Eddigi ismereteim szerint a Közellenség érzékeny,
érzelmekre ható elõadás. Megerõsíted?

– A darab, s a rendezés is az érzelmekre hat, megtá-
mogatva sok ötlettel, zenével, látvánnyal. Olyan múlt-
beli témát dolgoz fel modern eszközökkel, ami ma is
érvényes, hiszen korunkban is jelen van az igazságta-
lanság, a túlkapás, a hatalmi erõ alkalmazása.

– December 11-én lesz az Idétlen idõkig bemutató-
ja, elkezdõdtek a próbák. Mesélj elsõ benyomásaidról.

– Egy zseniális film az alapja, ebbõl készült a külön-
leges hatású musical, melyben – a hagyományostól el-
térõen – a dalok nem csupán zenei betétek, hanem a
cselekmény részei. Egy nagyképû televíziós sztármete-
orológus története, akit kedve ellenére küldenek el a

távoli vidékre a mormota-napra, hogy közvetítse, a
mormota meglátja-e az árnyékát, folytatódik-e a tél.
Furcsa módon a fõhõs folyton ugyanarra a napra éb-
red... Az elõadás különlegessége, hogy a londoni pre-
miert követõen a Broadwayen játsszák, most pedig Eu-
rópában az angolok után mi, a Móricz Zsigmond Szín-
ház állíthatjuk színpadra! Nagy kihívás, ugyanakkor
nem könnyû feladat, igazi csapatmunkát igényel.

– A Legénybúcsút is láthatja még a közönség, mely-
ben emlékezetes a táncos jeleneted, amit végig tapsvi-
harban adsz elõ.

– Kell a vígjáték a nézõk szívének, lelkének, az pe-
dig mindig szívet melengetõ, ha vastapsot kap a szí-
nész. A Játékszín elõadásában Csonka András egyik slá-
gere is beépült a jelenetbe. Mi a „személyes” elemét
kihagytuk, a dal és a jelenet többi része ugyanaz. Lé-
vén, hogy Andris remek táncos, õ errõl az oldaláról fogta
meg, én pedig a színészi oldaláról.

– A Bogáncsvirágot a Rózsakert Szabadtéri Színpa-
don néhányszor már játszottátok. Jómagam nagyon vá-
rom az újabb elõadásokat, hogy végre megnézhessem
a Göttinger Pál által írt és rendezett színdarabot!

– Nagyon remélem, hogy minél hamarabb játszani
fogjuk! A teljes próbafolyamat és maga az elõadás is
kiemelkedõen jó munka volt, izgalmasságát, témáját és
hangulatát tekintve is. Pali személy szerint ránk, a szí-
nészekre írta a szerepeket. Kitûnõek benne a kollégá-
im! Az Asszony asszonynak farkasa c. elõadás Leon-
tinója igazán kedvemre való, ráadásul fõszerep volt szá-
momra, bár sajnos kevésszer játszhattuk. És nagyon nagy
élmény volt az Illatszertár Sipos ura is, de ha most vissza-
gondolok az itteni összes szerepemre, határozottan ki-
jelentem, a Bogáncsvirág Angusa mindent visz, aján-
dék számomra!

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Fotó: Juhász Éva

István István a Bogáncsvirág címû elõadásban
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Amikor beüt a cukor – ifjúsági
regény készült a diabéteszrõl

Régi álma vált valóra a Nyír-Diabet Egye-
sületnek, hiszen sikerült megvalósítaniuk egy
olyan szórakoztató  ifjúsági regényt, amely-
ben a fõhõsök között 1-es típusú diabétesze-
sek is vannak. A könyvet múlt szombaton
mutatták be a Selfie Museum & Café-ban.

Az egyesület által felkért írónõ,  Ling-
Balogh Erna testvérként maga is érintett. A
regény fõ cselekménye egy diabéteszes tá-
borban játszódik, amin 2020-ban az írónõ
maga is részt vett. Minden programon ott
volt, így látta/érezte az önkéntesek elköte-
lezettségét, munkáját és a kamasz táboro-
zók felhõtlen vidámságát.

– 17 éves voltam, amikor a kisebbik

öcsémet diabétesszel diagnosztizálták, ép-
pen ezért valamennyire én is érintett vagyok
és a könyv több szereplõjében is magamra
ismerhetek. A célom az volt a szórakoztató
regénnyel, hogy megmutassam a betegség
nehéz oldalát, de azt is, hogy lehet vele
együtt élni – hangsúlyozta az írónõ.

A Nyír-Diabet Egyesület elnöke, Balogh
Zsuzsa azt mondta, a könyvnek hármas
célja van. Egyrészt segíteni az elfogadást a
cukorbetegségben érintett kamaszok és
szüleik körében, másrészt kapaszkodót
nyújtani, hiszen nincsenek egyedül, har-
madrészt pedig meg akarják mutatni álta-
la, hogy a diabos kamaszok teljesen ugyan-
olyanok, mint a társaik.

Hétvégén nyit
az Optimum Testsúly Akadémia

Szombaton ünnepélyes keretek kö-
zött megnyitja kapuit Nyíregyháza
egyetlen életmódváltásra és fogyásra
szakosodott klubja, az Optimum Test-
súly Akadémia a Kállói úton. A
klub a sportdiagnosztikától
az egyéni és kiscsopor-
tos mozgásokig, a
test- és arckezelé-
sektõl a bõrfe-
szesítõ és anti
aging programo-
kig, a fõzõiskolá-
tól a 3–7 napos
életmódváltó tá-
borokig komple-
xen szolgáltat
majd, mindezt ki-
zárólag sporttudo-
mányi alapokon, sze-
mélyre szabva!

Bizonyára sokak számára ismerõs le-
het Szentes-Szendrey Anna neve, hi-
szen dolgozott a Nyíregyháza Sparta-
cusnál, valamint a Fatum Nyíregyházá-
nál is erõnléti és rehabilitációs edzõ-

ként, a Covid 2-3. hullámában pedig a
Mozdulj Nyíregyháza! Covid után
OptimumOn nevet viselõ mozgásprog-
ram oktatója volt. Most pedig a Kállói

út 3. szám alatt megnyitja a komp-
lex szolgáltatást nyújtó Op-

timum Testsúly Akadé-
miáját, ahová nem-

csak az esztétikai ok-
ból fogyni vágyók,
hanem azok is bát-
ran mehetnek,
akiknek egész-
ségügyi ok indo-
kolja a szakem-
ber segítségével
történõ súlyvesz-

tést vagy akár moz-
gásos, mozgásszervi

rehabili tációra van
szüksége.

– Az élsport után most már „át-
lag” embereknek is szeretnék segíteni,
hogy életmódváltást érjenek el. A 3 hó-
napos programunkkal 12 hét alatt 12 ki-
logrammtól lehet megszabadulni – hang-
súlyozta Szentes-Szendrey Anna.

Házhoz megy a „digitális kultúra”

Robottechnológia, fém- és famegmun-
káló eszközök, 3D nyomtatás – többek
között ilyen eszközökkel ismerkedhetnek
meg az általános iskolások a Nyíregyhá-
zi Szakképzési Centrum Digitális Közös-
ségi Alkotómûhelye jóvoltából. A mûhely
a pandémia miatt házhoz jön, a szakem-
berek úgy döntöttek, hogy iskoláról isko-
lára járva mutatják meg a tanulóknak a
digitális kultúra világát. A napokban a
nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános
Iskolába látogattak el, ahol látványos gya-
korlati órákat tartottak.

Telefonról vezérelték a tankot, prog-
ramozták az okosdarazsakat és közben
szakadatlanul dolgozott a 3D nyomtató.
Három óra erejéig a Móricz Zsigmond
Általános Iskolába költözött az a digitá-
lis arzenál, amivel az elmúlt években a
Szakképzési Centrum Digitális Közössé-
gi Alkotómûhelyét felszerelték. Az órán
részt vevõ felsõsök nagyon élvezték,
hogy játékos körülmények között ismer-
kedhetnek meg a digitális világgal. Sõt,
volt, aki elgondolkodott azon, milyen
területeken dolgozhatnak majd emberek
helyett a robotok. A Szakképzési Cent-
rum Digitális Közösségi Alkotómûhelye
öt éve mûködik, nagy sikerrel. A pan-
démia miatt azonban az elmúlt másfél
évben kevesebb gyereket fogadtak, ezért
most úgy döntöttek, hogy a mobilis esz-

Stratégiai megállapodás

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum ki-
emelt feladata, hogy az ipar legkorszerûbb
elvárásainak megfelelõen képezzen olyan
szakembereket, akik a gyakorlatban is
használható tudással kerülnek a munkahe-
lyekre. Az amerikai National Instruments
(NI) hazai társasága több éve támogatja a
Nyíregyházi SZC Bánki Donát Mûszaki
Technikum és Kollégium  diákjait. Múlt hét
pénteken stratégiai megállapodást írtak
alá, és átadták az NI termet.

Ma már az adat az új arany – mondják a
hozzáértõk, és tájékoztatnak arról, hogy az
a bizonyos ipar 4.0 elvárása nem jelent mást,
mint a robottechnológiát és a felhõszolgál-
tatást, melyrõl a laikusnak csak halvány fo-
galma van. Nem így a bánkis diákok – és
egyáltalán a hazai mûszaki, elektronikai
képzésben tanuló fiatalok. Az NI Hungary
Kft. saját eszközeivel és oktatási programjá-
val segíti évek óta a Nyíregyházi SZC Bánki
Donát Mûszaki Technikum és Kollégiumot.
A duális képzésben, gyakorlati órán fogad
nyíregyházi diákokat, akik már a legújabb
technológiákkal ismerkednek, és közülük
többen az amerikai cégnél dolgoznak.

Példaértékû az NI-jal kötött stratégiai
megállapodás a többi nagyvállalat számá-
ra is, hiszen kézzelfogható eszközt és tu-
dást ad a diákoknak. Pályaorientáció, pá-
lyaválasztás, tanár-továbbképzés, verse-
nyek támogatása, akár tanulói segédletek

elõállítása, gyakorlati képzés mind-mind
lehetõség az iskolák elõtt a szakképzési
törvény szerint. Az NI a jövõ nemzedékét
irányítja mûszaki ismeretek és a természet-
tudományok felé. Ma nagyszámú mérnöki
állást nem tudnak betölteni – fogalmazott a
hazai társaság ügyvezetõje, hiszen nincse-
nek szakemberek. Ezért van értelme a bánkis
befektetésnek itt, a technikusképzésben.

– Az NI Hungary Kft. egy 20 éves vállalat
itt, Debrecenben. Egyébként ez egy texasi
vállalat, amit 1976-ban alapítottak. Mi egy
mérnöki vállalat vagyunk. Számunkra az
innováció és a technológia a legfontosabb.
Sok éve Debrecenben is arra fókuszálunk,
hogy tudjuk a jövõ nemzedékét arra inspi-
rálni, hogy mûszaki irányban tanuljon to-
vább, és valami olyat csináljon, ami segíti a
világot egy picit jobbá tenni. Ugyanis, akik
ma a technológiát tanulják, õk azok, akik
képesek lesznek olyan komoly problémá-
kat megoldani, amik itt most az emberiség
elõtt állnak – szólt köszöntõjében Hosszu
Róbert, az NI Hungary Kft. ügyvezetõje.

Az NI segítségével a fiatalok megismerhe-
tik a vállalati kultúrát, integrálódhatnak a ter-
melésbe. Olyan szemléletet és olyan kompe-
tenciákat adnak, amellyel a diákok sikeres
karriert építhetnek. Több mint 4 millió forintos
támogatással kerültek a korszerû eszközök a
Bánki NI termébe. Olyan technológiák, ame-
lyeket ma alkalmaznak a nagyvilágban.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

közeiket összepakolják és iskoláról
iskolára járva mutatják be, hol is tart a
digitalizáció. A bemutatóórákkal a Szak-
képzési Centrum nem titkolt célja, hogy
a gyerekek kedvet kapjanak valamilyen
szakmához.

– Itt a játszva tanulásnak óriási sze-
repe van, az alkotás örömének, a fel-
fedezésnek és természetesen nem tit-
kolt célunk az, hogy népszerûsítsük a
szakképzést – mondta Gurbánné Papp
Mária, a Nyíregyházi Szakképzési
Centrum fõigazgatója.

A mobil digitális alkotói közösséget
igény szerint meg is rendelhetik az isko-
lák. Hetente szerda és péntek között szó
szerint házhoz viszik a digitális alkotó-
parkot.  

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

(x)
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Novemberben véget ér a Mozdulj
Nyíregyháza! õszi féléve

A napokban ünnepelte nyolcadik születésnapját a Mozdulj Nyíregyháza!, az ingye-
nes, önkormányzat által szervezett mozgásprogram-sorozat, mely igazi sikertörténet-
té vált. Az õszi félév azonban hamarosan véget ér, november 28-ig lesznek nyitva a
programok a sportolni vágyók elõtt, addig azonban még érkezik a népszerû fitneszguru,
Katus Attila!

November 20-án, szombaton Fitt-szülinap lesz az Atlétikai Centrumban, ahol Katus
Attila fog Best Body edzést tartani. Ahogy azt már korábban is megszokhatták a városla-
kók, a rendezvény ingyenes, belépéshez azonban fel kell majd mutatni a nyíregyházi
lakcímkártyát, valamint oltási vagy védettségi igazolványt. A kapukat fél 10-kor nyitják,
9.40-tõl Gymstick bemelegítés lesz, kicsivel 10 óra elõtt megnyitó, majd 10 és 11 óra
között Katus Attila mozgatja meg a résztvevõket.

Sztárok a medencében
Sporttörténelmi meccs volt az uszodában

Teljesen megtelt a nyíregyházi Városi
Sportuszoda lelátója, ahol múlt héten
sporttörténelmi mérkõzést rendeztek. Elõ-
ször volt házigazdája OB I-es vízilabda-
találkozónak a szabolcsi megyeszékhely.
Az UVSE a Szolnokot fogadta, a fõ cél pe-
dig a sportág népszerûsítése volt. 

Az Aqua SE sportpartnere, az UVSE fo-
gadta a nemzetközi kupában is érintett
Szolnokot, így igazi sztárokat láthattak a
nézõk a nyíregyházi medencében.

– Nagyon szoros az együttmûködés az
újpestiekkel, mely még Benedek Tibor ide-
jén kezdõdött. Ugyanazt az utat járjuk, sa-
ját nevelésû fiatalokra építünk mi is és az
UVSE is. Az pedig, hogy sporttörténelmet
írhattunk, óriási dolog – mondta Szakács
Roland, az Aqua SE elnöke. 

Válogatott meccs a cél

A fõ cél a sportág népszerûsítése volt.
Vári Attila, a szövetség elnöke szeretné, ha
a nyíregyházi fiatalok testközelbõl találkoz-
hatnának példaképekkel, így egy váloga-
tott meccs szervezésének elõkészületei is
zajlanak.

– Ezért épült ez az uszoda, hogy ilyen
tartalommal töltsük meg. Remekül vizsgá-
zott a létesítmény és a szervezõ csapat, így
lehet folytatása. Remélem, rövid idõn be-
lül Nyíregyházának is lesz majd OB I-es
csapata – mondta Vári Attila, a Magyar Ví-
zilabda Szövetség elnöke.

Az OB I-es vízilabdameccset a szolno-
kiak 14–6-ra nyerték. Az Aqua SE-ben több
tehetséges fiatal is játszik, akikkel akár pár
éven belül az elsõ osztályban is találkoz-
hatunk.                     (Szerzõ: Dankó László)
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Öregfiúk teremlabdarúgó tornát rendez
a Sportcentrum december 4-5-én Nyíregy-
házán, a Zrínyi Ilona Gimnázium Bencs
Csarnokában. A tornára egészen no-
vember végéig várják a csapatok je-
lentkezését. Egyetlen feltétel, hogy
a tagok 40 év feletti-
ek legyenek. A he-
lyezettek értékes
pénzbeli jutalomban
részesülnek.

– A Fáraó Bútor Eger
40+ Öregfiúk Tornára 24
csapat jelentkezését várjuk.
Mivel a városi Kispályás Baj-
nokságban is vannak öregfi-
úk csoportok, tulajdonképpen in-
nen jött az ötlet, hogy akkor szer-
vezzünk nekik a szabadtéri sze-
zon után teremtornát is – idézte
fel az elõzményeket Dajka Lász-
ló fõszervezõ. 

A torna pénzdíjas, 300 ezer fo-
rintot osztanak szét a legjobbak

között. Az I. helyezett 150 000, a II. 75 000,
a III. 50 000, a negyedik pedig 25 000 fo-

rintot kap majd. Ezen felül díjazzák a
gólkirályt, a legjobb játékost és a leg-
jobb kapust is.

A szervezõk reményei szerint
nemzetközi lesz a
torna, hiszen Ro-
mániából és Szlo-
vákiából is érkez-
nek majd csapatok,

sõt, több korábbi élvo-
nalbeli játékos is pályá-

ra léphet.

További információ:
Dajka László

Telefon: 06-30/700-2158
E-mail: dajka.laszlo@nyiregy-
hazisc.hu
rendezveny@nyiregyhazisc.hu

Öregfiúk teremlabdarúgó tornát
rendeznek decemberben

Várják a nevezéseket!

(Szerzõ: Dankó László)
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Szépkorúak Akadémiája
November 17. 15.00 óra: Evolúciós és társas hatások

szerepe a nagyszülõi gondoskodás alakulásában. Elõadó:
dr. Csinády Adriána egyetemi adjunktus, Debreceni Egye-
tem Bölcsészettudományi Kar Pszichológia Intézet Sze-
mélyiség- és Klinikai Pszichológiai nem önálló Tanszék.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
Kedves Diákok!

Családtörténeti kutatásra hívunk minden érdeklõdõt!
Amit ajánlunk:
– Látogassatok el családotokkal, osztályotokkal a levél-

tárba egy Hetedíziglen-sétára (idõpont-egyeztetés telefo-
non).

– Készítsetek karácsonyi ajándékba családfát!
– Vegyetek részt a Képek a családi albumból címû pá-

lyázatunkon, amelyben max. 20 fotóból álló prezentáció-
ban kell bemutatnotok családotok három generációjának
történetét.

A legjobb prezentációt 2021. december 1-ig beküldõk
értékes könyvjutalomban részesülnek.

E-mail-címünk: szszbml@mnl.gov.hu. A levél tárgyába
írjátok be a pályázat címét, a levél szövegében adjátok
meg a neveteket, életkorotokat, iskolátokat és elérhetõsé-
geteket.

Ha kérdésetek van, írjatok nekünk e-mail, a Facebook-
oldalunkon üzenetet, vagy hívjatok bennünket a 42/414-
313-as számon!

Izgalmas kutatást kívánunk!
az MNL SZSZBML levéltárosai

A Váci Mihály Kulturális
Központ programjai

Az Alvégesi Nyugdíjas Egyesület õszbúcsúztató bálja
Idõpont: november 13. 14.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).

Felnõtt – Gyerek – Baba – Alvégesi ruhabörze
Idõpont: november 14. 8.00–14.00 óráig.
A belépés díjmentes! A gyerekeket ingyenes kézmû-
ves foglalkozással várják.
Elõzetes asztalfoglalás: 42/462-400, 30/369-4499.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).

Vasárnapi matiné
Lúdas Matyi – zenés mesejáték.
Idõpont: november 14. 11.00 óra.
Kézmûves foglalkozás: 10.30–13.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Szabadság
tér 9.).

Tipegõ foglalkozás
Énekes, zenés, játékos-táncos mozgásfejlesztés Antal
Dóra néptáncpedagógus vezetésével. 3 hónapos kor-
tól 3 éves korig.
Idõpont: november 16. 10.00–10.30 óra. Helyszín:
Alvégesi Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).

Dumaszínház: DUMA AKTUÁL
Ceglédi Zoltán, Hadházi László, Kovács András Pé-
ter, Litkai Gergely, Lovász László.
Idõpont: november 17. 18.00 óra. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ (Szabadság tér 9.).

Katalin-napi kisfarsang
A belépés díjtalan, azonban a táncház védettségi iga-
zolványhoz kötött!
Idõpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Alvégesi
Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).
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Könyvtári programok
Tímár Gábor A szabadság ára és A szabadság földje

címû könyveinek bemutatója
Beszélgetõtársak: Stick Gyula, a Váci Mihály Társa-

ság Kulturális Egyesület elnöke és Petrusák János író,
drámaíró, forgatókönyvíró.

Idõpont: november 15. 16.30 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Ringató – vedd ölbe, ringasd, énekelj!
A közös játék és éneklés élménye. Vezeti: Ferenczné

Endresz Klára.
Idõpont: november 16. 10.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Kézmûves foglalkozások
Festés CD-re – Idõpont: november 16.
Õszi termések készítése – Idõpont: november 18.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Csiriptanya.

Bibliai Szabadegyetem
Mit mondott Jézus napjaink hitérõl? Elõadó: Bálint

György.
Idõpont: november 16. 17.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Abonyiné Antal Anna „Megtelni fénnyel” címû elõ-
adóestje

Idõpont: november 17. 16.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Tündérujjak kézmûves
klub – Adventi koszorú

Idõpont: november 17.
16.00 óra. Helyszín:
Móricz Zsigmond
Megyei és Városi
Könyvtár Vécsey ut-
cai Fiókkönyvtára.

Utazók a könyvtárban
Portugáliai barangolások. Elõadó: dr. Páll István nyu-

galmazott múzeumigazgató.
Idõpont: november 18. 16.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Szita-pita péntek, amitõl kerekebb a világ
Babaritmusok, höcögtetõk, hangszersimogatás. Fog-

lalkozásvezetõ: Herczku Tünde hangterapeuta.
Idõpont: november 19. 10.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Vécsey UNICEF Klub – Banglades
Gyermekjogi és könyvtár-pedagógiai elemekkel át-

szõtt, szövegértést fejlesztõ interaktív foglalkozás, föld-
rajzi ismeretátadásra alapozva.

Idõpont: november 19. 16.30 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Vécsey utcai Fi-
ókkönyvtára.
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Mozogjon többet egészségéért!
– Jósavárosi egészségmegõrzõ hét

Idõpont: 2021. november 15–20.
November 15. (hétfõ) 18.30 Alakformáló torna
November 16. (kedd) 14.00 Ételbemutató és -kóstoló

a diabétesz világnap alkalmából
November 17. (szerda) 18.30 Fitt-torna
November 18. (csütörtök)10.00 Senior torna

16.00 Fogyatékossággal élõk
tornája

November 19. (péntek) 18.30 Alakformáló torna
November 20. (szombat) 10.00 Séta a Sóstói-erdõbe

A felsorolt programok elõzetes jelentkezés esetén in-
gyenesek! A programok idején ingyenes vérnyomás- és
vércukorszintmérés lesz!

Információ és elõzetes jelentkezés: 42/448-005,  josa-
varos@vacimuv.hu  vagy személyesen a Jósavárosi Mûve-
lõdési Házban, nyitvatartási idõben. Elõzetes jelentkezést
legkésõbb a kiválasztott program elõtti napon fogadnak el!

Helyszín: Jósavárosi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza,
Ungvár sétány 33.).
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Gyökereink – jótékonysági koncert
Az Elsõ Nyíregyházi Lions Klub az öt történelmi egyház-

zal közösen egy koncertsorozatot indít a Covid-árvák meg-
segítésére. Ennek elsõ állomása november 17-én lesz az
evangélikus templomban, melyen nyíregyházi és Nyíregy-
házához kötõdõ mûvészek lépnek fel. A Gyökereink címet
viselõ koncerten olyan mûvek csendülnek fel a Bürkös Ze-
nekar, a Cantemus Kórus és Oláh Gergõ tolmácsolásában,
melyek megyénk zenei hagyományaihoz kötõdnek.

Támogatójegyek igényelhetõk az adománypontokon és
az Elsõ Nyíregyházi Lions Klub tagjainál.

A koncert védettségi igazolványhoz kötött. Az elõadók
és embertársak védelmében kérik a maszk viselését!

Burattino Bábszínház
Novemberi elõadások

Szombat 16.00
13. – Vitéz László és az elátkozott malom
20. – Misi és Samu
27. – Vitéz László csodaládája

Vasárnap 10.00
14. – Makacska kakaska
21. – A medve és a szegény ember
28. – Ki altatta el a tejet?
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont „B” épület II. eme-

leti bábszínházterme.

A Szindbád Színháztörténeti
Rendezvénytér programjai

Aktuális:

Külön falka – magyar-szlovák film
A Külön falka történetében a tizenkét éves Niki (Hor-

váth Zorka) nagyszüleivel él, akik nem tudják kordá-
ban tartani a vadóc, az iskolában nehezen beilleszke-
dõ gyereket. Amikor Niki megtudja, hogy édesapját,
Tibort kiengedték a börtönbõl, minden tiltás ellenére
felkeresi a férfit. Tibor (Dietz Gusztáv) kidobóként dol-
gozik a budapesti éjszakában. Magának való alkat, erõ-
szakos természete miatt állandó harcban áll a környe-
zetével. Sötét múltja és egy családi titok miatt kerüli a
lányával való találkozást, de Nikit nehezebb lerázni,
mint gondolta. A két kívülálló lassan közeledni kezd
egymáshoz, de minden az ellen szól, hogy a család
egyesülhessen.

Idõpont: november 18. 18.00 óra, moziterem.

Állandó:

Színháztörténeti TÁRLAT
Nyitvatartás: kedd, szerda, péntek, szombat, vasár-

nap: 9.00–17.00 óra között.

Ringató foglalkozás Kosik Anitával
Idõpont: minden hétfõn 16.00 óra, rendezvényterem.
Részletek: szindbad.eu.

Márton-napi vigasságok
a Sóstói Múzeumfaluban

Hétvégén (november 13-án, 10 és 15 óra között) tartják
meg a Sóstói Múzeumfalu idényzáró programját, a Már-
ton-napi vigasságokat. Ebbõl az alkalomból ismét színes
programkavalkáddal készül a múzeumfalu: tíz órától kez-
dõdik a vendégfogadás. A megnyitó után az Eszterlánc Észa-
ki Óvoda Kerekerdõ Tagintézmény „Így tedd rá!” csoportja
ad mûsort, majd a kállósemjéni portán a Kuckó Mûvészta-
nya mulattatja a jelenlévõket. Ezt követõen a Ládafia Báb-
színház szórakoztatja a kicsiket,
majd a Tánctanoda fokozza a
hangulatot, végül pedig a Ci-
ráda zenekar nyújt feledhe-
tetlen élményt a látogatók számára.
Az esemény zárásaként kihirdetik a li-
baszépségverseny gyõztesét a közönség
szavazatai alapján. A nap folyamán fo-
lyamatosan kézmûves foglalkozásokkal
is várják az érdeklõdõket.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Cantemus-elõadás
A Cantemus Kórusbérlet második elõadására várják az

érdeklõdõket november 13-án 18.00 órakor a Kodály Zol-
tán Általános Iskola hangversenytermébe.

Mûsor: W. A. Mozart: Vesperae solennes de confessore,
John Rutter: Hymn to the Creator of Light, John Rutter: Gloria.
Közremûködik: Szabolcsi Szimfonikus Zenekar, Cantemus
Vegyeskar. Szólót énekelnek: Szemere Zita (szoprán), Ka-
zár Ticiána (alt), Biri Gergely (tenor), Szûcs Ferenc (basszus).
Vezényel: Szabó Soma Liszt-díjas karnagy.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Amirõl az utcák mesélnek...
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„Jönnek a huszárok!”
A Soukup Adolf kassai fõmérnök tervei alapján felépült

lovassági laktanyába 130 évvel ezelõtt, 1891. november
1-én vonultak be Lenk Albert ezredes parancsnoksága
alatt a császári és királyi 14. huszárezred katonái.

Nyíregyháza városa és polgársága tetemes anyagi ál-
dozatot hozott a laktanya megépítése érdekében. Nagy
reményeket is fûztek ahhoz, illetve az azt élettel telítõ
huszárokhoz. Elsõsorban a fogyasztás növekedését vár-
ták, mely a piacra gyakorol jótékony hatást és ezáltal
fellendül a helyi gazdaság, kereskedelem és ipar. Nem
titkolt reményük volt, hogy a katonaság bevonulása ál-
tal a szeszes italok fogyasztása is megnövekszik, amely
a város regálébérleti bevételét is megemeli. De termé-
szetesen a társadalmi élet felpezsdülését is várták.

A Tokaj felõl érkezõ huszárokat a város határában
Kerekréthy Miklós katonaügyi tanácsos üdvözölte. Fél
10-re ért az ezred a városháza elõtti térre, s miközben a
Pazonyi és Városház utcán vonalba rendezõdtek, Benczi
Gyula és zenekara a Rákóczi-indulót játszotta. A város-
háza mellett felépített tribünrõl dr. Meskó László tiszti
ügyész mondott köszöntõ szavakat. Kifejezte nagyrabe-
csülését a huszárok iránt, kikben a „magyar faj tulaj-
donságai és sajátságainak” megtestesülését látta, kik
méltó utódai a honfoglaló Árpád vitézeinek. A város saját
ezredének tekinti õket, és nagy szeretettel fogadja pol-
gárai közé. Lenk Albert ezrede és tisztikara nevében
köszönte meg a barátságos fogadtatást. Ezután a huszá-

rok és a tömeg a Szarvas utcán kivonult a kaszárnyába.
A menetet a város négylovas díszhintóján Miklós László
alispán és Bencs László polgármester vezette.

A laktanya kulcsait a város elsõ embere adta át az
ezredesnek, kívánva azt, hogy leljenek mindannyian
otthonra. A város vendégeiként a huszárok ebédre gu-
lyást, csuszát és egy liter bort kaptak, az altisztek pecse-
nyét is. A jókedvrõl pedig Kacsari bandája gondosko-
dott. A tiszteknek pedig délután az Európa szállóban
adtak fogadást Benczi Gyula és zenekara közremûkö-
désével.


